

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1920 г.

№ 27 (10127) • Вторник, 9 февраля 1971 г. • Цена 2 коп.

СЪЕЗДУ ПАРТИИ—УДАРНЫЙ ТРУД!



Переход из лавы в лаву с очистными комплексами «Тула» всегда сопряжен с трудностями. Особенно труд-

ПЕРВАЯ СТРУЖКА

ным был переход бригады А. П. Бзовия из лавы № 69 в лаву № 31.

Тридцать первая лава была нарезана по пласту Красногорскому, где еще ни разу не работали комплексы. Сама лава расположена близко от поверхности, рядом со станцией Проектная, и когда по магистрали идут поезда, их гул слышен на вентиляционном штреке.

Очень много пришлось поработать коллективу шестого участка, чтобы сначала навести порядок в выработках, так как от проходчиков осталось тяжелое наследие. Был произведен огромный объем работ по расчистке вентиляционного и конвейерного штреков, ходника, уклона.

Своими силами был сделан настил рельсового пути, трапов, доставлен и смонтирован комплекс и сделаны другие работы. Целых пять месяцев участок был без добычи. И вот в субботу, 30 января, звену Ивана Яковлевича Ретиха было поручено отрезать первую стружку. Пшел первый уголь. У него трехкилометровый путь следования — от забоя до погрузочного пункта на Красногорском уклоне.

С подъездных путей уклона тепловоз увозит первые вагоны красногорского угля. Путь большому углю открыт.

На снимке: звеневой И. Я. РЕТИХИ.

А. СУРОВ.
Шахта «Полысаевская-2».

Претендентов на знамя — трое

Городской комитет ДОСААФ и ГК ВЛКСМ учредили переходящее знамя за лучшую постановку военно-начального обучения допризывников в военно-учебных пунктах. Создана специальная комиссия, которая проверяет работу пунктов и подведет окончательные итоги для выявления лучших. Пока что претендентов трое — учебные пункты при шахтах имени Ярославского, имени Кирова и заводе «Кузбассэлемент».

Всех их отличает хорошая постановка программного обучения допризывников: изучение стрелкового, оружия, выдача норм на значок ГЗР. Политическая подготовка включает многочисленные беседы, вечера-встречи с ветеранами войны, бывшими воинами Советской Армии, лекции на военно-патриотическую тему. Ярославцы очень часто и умело сочетают классные занятия с занятиями на воздухе. В успешной работе коллектива учебного пункта немалая заслуга его начальника — старшего лейтенанта запаса, участника Великой Отечественной войны Михаила Григорьевича Карнаухова.

В феврале начался месячник-смотр оборононой работы, посвященный 53-й годовщине Советской Армии. Основные направления — проведение вечеров-встреч с воинами-ветеранами, чтение лекций на военно-патриотические темы, показ кинофильмов,

ГОД НАЧАТ ХОРОШО

Комплексная бригада В. М. Анфилова, работающая в Полысаевском ШСУ, успешно справилась с планом в январе. Она выполнила работу на сумму около 26 тыс. рублей при плане 21 тысячи.

В прошлом месяце она закончила свои дела на реконструкции шахты «Полысаевская-Северная» и приступила к строительству гаража пассажирского автохозяйства. Сейчас бригада ведет кирпичную кладку внутренних стен производственного корпуса гаража.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Успехи череповецких металлургов

ЧЕРЕПОВЕЦ. Работающие на четвертой домне металлургического завода бригады горных под руководством Л. Луговского, Н. Лаврова и лауреата Государственной премии А. Кореня

гина выплавили за сутки 6161 тонну чугуна, на 1161 тонну перевыполнив проектную мощность агрегата. Столько металла не выплавляла еще ни одна домна страны.

Рекорд проходчиков

КРАСНОДОН (Ворошиловградская область). На строящейся здесь шахте «Самсоновская-Западная» проходческая бригада М. Б. Черноволова установила мировой рекорд. За 31 рабочий день пройдено 177,5 метра вертикального ствола. Среднесуточная производитель-

ность на каждого из девятнадцати проходчиков вдвое больше рекордного показателя, достигнутого в апреле прошлого года на строительстве шахты «Бутовка-Донецкая». Бригада Черноволова выполнила обязательство, принятое в честь XXIV съезда КПСС.

УДМУРТСКАЯ АССР. На Ижевском автомобильном заводе разработана модель нового легкового автомобиля «ИЖ-1500 «Комби». Эта машина, созданная на базе «Москвича-412», элегантна и комфортабельна. Разложив заднее сиденье, салон автомобиля можно быстро приспособить для перевозки грузов или почлега. Для удобства сделана поднимающаяся задняя дверь.

На снимке: автомобиль «ИЖ-1500» с поднятой задней дверью.

Фото Е. Загуляева,

Фотохроника ТАСС.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕНЫ

Перевыполнив январский план угледобычи, горняки шахты имени Кирова уверенно вступили в февраль. В первый же день работы в новом месяце из шахты выдано 1125 тонн угля сверх плана. Этим кировцы завершили выполнение своих обязательств в честь XXIV съезда КПСС, которыми предусматривали 20 тысяч тонн сверхпланового топлива.

За шесть дней работы в феврале государству отправлено сверх плана 6120 тонн топлива.

Успешно стартовали и в феврале добывающие бригады Г. Я. Гавриленко, В. П. Миллера, С. А. Зинохина; проходческие — Х. Ибрагимова, И. И. Мышина и другие.

А. ВОСТРИКОВ.

ПРЕМИИ

за безаварийный труд

Недавно начальник Кемеровского автотранспортного управления М. Ф. Федотов 23 лучшим водителям Ленинского АТП вручил значки «За работу без аварий», почетные грамоты и денежные премии.

Значком «За работу без аварий» II степени награждены: А. А. Майзенгер, М. И. Демидов, В. П. Мочалкин, С. Ф. Суров, Н. П. Катков, И. Н. Карин, Н. С. Китаев, П. В. Линкин, Ф. Ф. Шабалин. Четырнадцать других лучших водителей награждены за безава-

ричную работу значком III степени. Среди них — Н. Симоненко, В. Суховольский, В. Репин и другие. Все эти шоферы трудятся в автотранспорте от 10 до 15 лет. За эти годы они ни разу не нарушили дорожно-транспортную дисциплину. Безаварийная работа позволяла им постоянно перевыполнять план грузоперевозок. Они — инициаторы предсъезда олимпиады соревнования в коллективе Ленинского АТП.

Н. ЕВДОКИМОВ, инженер по технике безопасности.

УРОК СОДЕРЖАТЕЛЬНОСТИ

На шахте «Полысаевская-3» на днях состоялось открытое занятие в теоретическом семинаре слушателей высшего звена, изучающих работу В. И. Ленина «Что делать?».

На занятие были приглашены пропагандисты всех теоретических семинаров города. Тема семинара была определена достаточно широко: «Идеологические диверсии империализма». Она потребовала большой исследовательской работы. Был подготов-

лен иллюстрационный материал.

С глубокими, интересными сообщениями академического характера выступили многие слушатели. Особенно содержательным было выступление Л. Морозовой на тему: «Обострение борьбы двух идеологий». Этую же тему развил И. Кузнецов.

Присутствующие на семинаре гости получили отличный урок.

Обязательства москвичей

Москвичи, выступившие инициаторами проведения 17 апреля коммунистического субботника, посвященного XXIV съезду КПСС и дню рождения В. И. Ленина, готовятся к тому, чтобы субботник стал днем вдохновенного творческого труда на каждом рабочем месте. Они принимают обязательства, которые станут весомым подарком съезду партии.

(ТАСС).



РАБОЧИЕ РУКИ ЕЕ

В экспортную группу электролампового завода я зашел в обеденный перерыв. Собравшись в тесный кружок брачники о чём-то оживленно беседовали.

— А где Галина Рыбникова? — обращаюсь к ним.

— Ушла в цехи распространять билеты в кино. Придется подождать.

Осведомился о пребывании Галины Георгиевны у начальника сборочного цеха Василия Владимировича Юршина.

— Где-нибудь на заводе. Сейчас ведь обеденный перерыв. Вот она и использует свободное время на распространение билетов в кино. Говорят, около 10 лет ходит с билетами. Неугомонная она у нас, беспокойная. За что ни возьмется, все делает от души, на совесть. Не зря в седьмой раз избрали Рыбникову в народные заседатели.

... Вдруг откуда-то снизу, будто из-под руки Юршина, вынырнула маленькая женщина.

— Здравствуйте! Василий Владимирович, пойдете в кино? Есть билеты на ваш любимый 6-часовой сеанс.

— Посоветуюсь с супругой. Оставь на всякий случай два.

— А вы пойдете в кино? Интересный фильм. Исторический, — принимается агитировать меня Рыбникова.

— Пойду, Галина, пойду, — быстро соглашаюсь я.

И вспомнился мне 1957 год. Работал я тогда мастером ОКС. Кому-кому, а мне по штату было положено знать людей, их деловые качества и отношение к труду.

В то время устроилась Рыбникова в ОКС штукатуром-маляром. Работала и учила своему мастерству многих людей. Без утайки передавала им «секреты» профессии, трудовые навыки. И вскоре работали новички с учителем своим почти наравне.

Радовалась и Галина успешно учеников своих. Все мы были довольны работой штукатуров-маляров. Где только ни трудилась бригада Рыбниковой!

В заводе на реконструкции, на жилье. Все отделочные работы в жилых домах доводила «до ума». За добросовестный труд Галину Георгиевну награждали почетными грамотами. Профорг и культур организатор, бригадир и председатель цехкома Рыбникова не только отлично трудилась, но и отлично выполняла общественную работу.

Шли годы. Немало тяжело го раствора переполнили наруженные рабочие руки Галины, золотые руки отличного мастера штукатуром-маляра.

С 1961 года Галина Рыбникова работает в картонажной мастерской на угловыекательной машине. Готовит тару под электролампы. И на новом месте также отдает себя целиком труду. Ее имя часто упоминается в праздничных приказах по заводу, на профсоюзных конференциях и цеховых собраниях. Но здоровье пошаливает, и Рыбникова переводят в экспортную группу на разбраковку ламп.

Во многие зарубежные страны идут из Ленинска-Кузнецкого лампочки Ильича. Авторитет Родины обязывает работников экспортной группы ко многому. Это хорошо знает коммунист Галина Георгиевна Рыбникова. Как член партии она по-прежнему показывает пример в труде.

Когда я узнал, что Галину Георгиевну избрали делегатом на областную партийную конференцию, был рад за нее. Она достойный представитель городской партийной организации.

Н. КОШЕЛЕВ.

Единая энергосистема Европейских социалистических стран «Мир», в которую входят электростанции государств — членов СЭВ, в значительной мере помогла Чехословакии справиться с трудностями в снабжении городов и предприятий республики энергией в первые дни нового года, когда начались сильные морозы и снегопады.

Электростанции Советского Союза и Румынии, под-

1970 год шахта имени Кирова закончила неудовлетворительно. Все технико-экономические показатели не выполнены. Почему самый крупный угольный коллектив города оказался в прорыве?

Об этом шел разговор на общешахтном партийном собрании. Коммунисты тщательно анализировали свою работу, указывали конкретные пути устранения недостатков.

Каждый выступающий под-

ЗА БОЛЬШОЙ УГОЛЬ

черкнул, что сейчас главная задача — досрочное выполнение обязательств, взятых в честь партийного съезда и на 1971 год. Все возможности для этого есть. Кировцы преодолели отстава-

ОТЧИТЫВАЕТСЯ ЦЕХОВАЯ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ

На последнем заседании парткома обсуждалась работа партийной организации участка № 2. Основное внимание было удалено тому, какую воспитательную работу ведут в коллективе коммунисты. Отчитывался

секретарь парторганизации Г. В. Алексеев.

Партком указал на серьезные недостатки: на участке нет должной борьбы за укрепление дисциплины, индивидуальная воспитательная работа слабая, това-

рический суд неактивен.

Состоялся деловой, обстоятельный разговор. Предложения выступающих были конкретными. Несомненно, это поможет активизации цеховой партийной организации.

ПАМЯТНЫЙ ВЕЧЕР

Заводчане и продавцы, горняки и учителя, строители и медицинские работники — более двухсот молодых специалистов города — собрались 3-го февраля в Центральном Дворце культуры. Каждая делегация приветствует собравшихся на вечере: одни — хорошей шуткой, другие — своими делами. И сразу наступает та непринужденная обстановка, при которой незнакомые тебе раньше люди становятся близкими и понятными.

На вечере почетными гостями были приглашены комсомолка 20-х годов А. Г. Шатина и бригадир проходческой бригады шахты имени Кирова почетный шахтер Х. Ибраимов.

Скучать не приходится. После приветствий и взаимных пожеланий объявляется конкурс «Алло, мы ищем таланты!», где присутствующие были и слушателями, и участниками, и самыми строгими жюри. Номера самодеятельных артистов сменялись танцами, участниками которых были все.

Первое место и Большую медаль вечера завоевал работник горкома комсомола Павел Цепалов. Остальные участники получили памятные подарки.

И пусть не получилось, как было задумано, все привлеченные благодаря организаторам этого первого вечера — совет молодых учителей города — за хороший отдых и отличное настроение.

А. ШМАКОВ.

Меры принятые

По жалобе покупательницы Н. Зверевой установлено, что факт нарушения правил торговли, выразившийся в завышении цен на свежую рыбу, имел место.

Заведующий отделом магазина «Юбилейный» тов. Лебедев объявлен выговор. Директор магазина М. И. Терещенко предупреждена.

Н. КУЦЕВОВ, начальник торгового отдела горса «Ленинскоголь» урса по Кузбассу.

Комсомольцы и молодежь

нашего города не раз выступали с инициативой оказания помощи в завершении и строительства спортивного манежа. Комсомольцы завода «Кузбасслемент» выступили с обращением: каждому отработать по 20 часов на этом объекте. Пионеры в своей карте «Пионерстрой» также не обошли вниманием спортманеж. Но энтузиазма хватило на первые два — три субботника-воскресника.

Взять хотя бы, к примеру, недавний запланированный выход молодежи и комсомольцев на строительство.

Явились несколько человек со швейного объединения «Одежда», но зато делегации завода «Красный Октябрь» и шахты «Комсомолец» на участке вообще не появились. В чем дело? Непонятно. Такое отношение комсомольцев к своим словам, своей инициативе, по меньшей мере, несерьезно.

И вот что удивляет: молодые везде поддерживают призыв о помощи в строительстве, но заканчивается встреча — и порыв энтузиазма гаснет. А ведь именно сейчас, как никогда, спортманежу нужны молодые руки. Необходимо выполнять земляные работы — готовить место для снарядов. И вот здесь очень сказались бы помощь комсомольцев и молодежи.

Неужели инициатива, рожденная самими комсомольцами, им же будет погашена?

А. ФЕЛИНГЕР.

БУДНИ СОВЕТСКИХ ВОИНОВ



Глубоко осознать предназначение воина Советских Вооруженных Сил как защитника мирного труда советского народа, осмыслить события, происходящие в нашей стране и в мире, помогают солдату политические занятия и политинформации, которые регулярно проводятся как в классе, так и в поле, во время учений.

На снимке: во время политических занятий в Н-ском подразделении.

Фотохроника ТАСС.

„День женского правления“

Мужчины сидят дома, готовят обед, присматривают за детьми, стирают белье. Такую, идеальную с точки зрения женщин, картину можно наблюдать в греческом селении Моноклия. Правда, это бывает только раз в году, 8 января, в «день женского правления». Женщины же в это время прогуливаются по улицам, отправляются в кафе, пьют вино, играют в карты. Они организуют свою специальную полицию, которая следит, чтобы мужчины оставались дома. Застигнутые на улице нарушители должны уплатить штраф.

Моноклия, небольшое селение с пятью тысячами жителей, находится неподалеку от границы с Болгарией. В нем живут потомки греков — беженцев из Малой Азии, изгнанных оттуда во время греко-турецкой войны 1919—1922 годов. Ученые считают, что традиционное празднование «дня женского правления» связано с древней легендой об амазонках — прекрасных женщинах-воительницах, которые, по греческой мифологии, жили в Малой Азии и на побережье Меотиды (Азовского моря).

(ТАСС)

Утро. Идет смена. Еще каких-то несколько минут назад забой был наполнен шумом работающих конвейеров, гулом комбайна, а тут все разом смолкло. Шахтеры на ходу обмениваются приветствиями, принимают смену.

— Ну как поработали? — спрашивает у своего сменника машинист комбайна Павел Петрович Петров.

— Из режущей что-то опять масло гонит, — отвечает тот.

Комбайнер уходит, а Павел Петрович со своим помощником начинает осматривать машину.

Мы работаем с ним на одном участке, и я невольно стал замечать, что очень интересуюсь Петровым. И не просто так, ради праздного любопытства. А горжусь им, учусь у него чему-то. Петров добросовестный труженик, технически грамотный механизатор, один из лучших комбайнеров в бригаде. И это не только мое мнение о товарище по профессии,

ЧЕЛОВЕК КРАСИВ ТРУДОМ

Это можно услышать и от администрации шахты, и от руководителей участка. Павел Петрович тоже знает, что о нем так говорят, но похвала не вскружила голову старому горняку. Он постоянно требует от себя. Старается чем может помочь другим горнякам. За это товарищи всегда относятся к нему с чувством глубокого уважения.

И вот сейчас, когда я пишу о Павле Петровиче, мне вспомнилась пословица: «Человек красив трудом». По-моему, это о нем, о Петрове. Какой же интересный, славный трудовой путь он прошел. Шахта заняла половину его прожитой жизни, 28 лет он отдал нелегкому горняцкому труду.

В 1942 году пришел на шахту. Устроился установщиком-такелажником. Очень тяжелая работа. А потом его потянуло к технике. Начал с «врубовки» и вот сейчас уже механизатор высшего класса.

Ему в числе первых было присвоено звание «Почетный ветеран шахты». Вспоминается, как тепло, от чистой души поздравляли его тогда горняки. А вот совсем недавно начальник участка прежде чем вести наряд сказал:

— Товарищи! Сегодня мы все поздравляем нашего ветерана с днем рождения!

Я посмотрел на Павла Петровича. Он был, мне кажется, чутьок взволнован. Мы все по очереди пожали ему руку, пожелали крепкого здо-

ровья, долгих лет жизни, — словом, всего, что желают в таких случаях имениннику.

— Спасибо, друзья! — сказал он. В эту минуту он был немного моложе своих 47 лет.

...Гудит комбайн, по конвейеру плывет от забоя уголь. Но вот в глубине штрека показался свет шахтерских светильников. Идет смена. Комбайнер остановил комбайн. В забое стало тихо.

— Привет, Павел Петрович! Ну, как резали? — спрашивает пришедший на смену машинист комбайна.

— Хорошо! Машина в полном порядке! — говорит Петров и показывает большой палец правой руки.

А. ВАГАНОВ, председатель цехкома участка № 9.

Из редакционной почты

Пустые полки озирая

В районе центрального рынка находится добровольное общество охотников и рыболовов. Что у него есть? Постараемся перечислить: помещение, штатные люди, чучела зверей и птиц и... больше ничего. Зайдешь, окинешь взглядом хмурое помещение, пустые полки ларька и обида берет. Общество, в котором ты состоишь и вносишь солидную сумму ежегодно, более похоже на контору, нежели на общественное заведение, где собираются те, кто любит проводить свое свободное время под открытым небом — с удочкой ли на берегу, с ружьем ли среди полей, озер и лесов, — словом, отдыхать, дышать, жить природой.

Здесь, в ларьке, не купишь ни палатки, ни обуви и одежды для рыбака-охотника, ни лодки, ни прочего походного полевого инвентаря. Не достанешь рыболовных снастей и других принадлежностей. Гильз, патронов, дроби и пороха — тоже. Если появится что, то от случая к

случаю. В то же время все это продаётся в киоске филиала спортивного магазина «Старт» и в самом «Старте».

Члены добровольного общества (их насчитывается более двух тысяч) просят горисполком и руководителей торговых организаций выделить в районе рынка (а это самое удачное место) большое, светлое, просторное помещение. Здесь бы мы могли собираться, платить членские взносы, выкупать путевки на отстрел. Здесь же молодые, начинающие, охотники и рыболовы могли знакомиться с правилами и методами отстрела и ловли. На стене висели бы карты охотничьих угодий и расположения озер, рек и искусственных водоемов нашего района и области. И, конечно же, за привалом располагалось в обилии все то, что выпускает наша промышленность для охотников и рыболовов.

А. КРУТКИС.

„УКРАЛИ“ ПАСПОРТ

Светлана Мельникова, проживающая в поселке шахты «Полысаевская-1», обратилась во второе отделение милиции с таким заявлением: «Я ехала на комбинат kostюмных тканей устраиваться на работу. В автобусе у меня из сумочки вытащили паспорт. Прошу выдать мне новый». В паспортном столе было оформлено дело, и Светлана выдали краткосрочный паспорт. А через два месяца в отделении милиции получили документ на имя Светланы Мельниковой, 1950 года рождения. Оказалось, паспорт был оставлен ею в ЖИК фабрики шерстяных тканей Пушкинского филиала № 1 (гор. Пушкино, Московской области). Здесь Светлана проходила практику. Не отработав определенного времени, не выписавшись, не сдав вещи, взятые в общежитии, приехала домой.

Почему Мельникова сразу не сказала правду? Думала, что, заявив о краже, сможет легко получить новый паспорт.

— О ложных утратах паспортов, — говорит начальник паспортного стола М. М. Баштанова, — в отделение милиции заявляют многие. Одни пытаются скрыть регистрацию брака, другие — год рождения, судимость. И, как правило, заявляя об этом, считают, что могут получить «чистый» паспорт, без штампов. Однако не всем из них известно: прежде чем выдать постоянный, долгосрочный паспорт, ведется предварительная сверка в паспортных столах, уголовном розыске как в пределах города, области, так и за пределами республики. В итоге — к людям, должно, утерявшим паспорта, предъявляют штрафы в размере до 10 рублей. Сообщается об этом на предприятиях, где они работают. Помимо поступки таких людей следует выносить на суд общественности. Кроме того, они должны сполна оплачивать труд, затраченный на расследование умышленной утраты документов.

И. КУЗНЕЦОВ.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

Тов. Нагаркин, проживающий в поселке Никитинка, интересовался, почему подорожали проездные билеты.

Ему отвечает начальник отдела эксплуатации пассажирского автотранспортного предприятия № 1 тов. Хохлов: «Маршрут «Центральный рынок — поселок Никитинка» считается международным. А в автобусах пригородного сообщения для рабочих, служащих, студентов и учащихся техникумов и училищ льготный проезд к месту работы и обратно оплачивается по стоимости до 5 километров — 3 рубля 50 копеек, от 5 до 10 километров — 4 рубля 50 копеек, от 15 до 20 километров — свыше 6 рублей.

Стоимость льготных месячных именных проездных билетов в автобусах городского сообщения 2 рубля 50 копеек».

ЛОКАТОРЫ ЗЕМНЫХ НЕДР

За усовершенствование сейсмических методов поисков и разведки месторождений полезных ископаемых коллективу авторов присуждена Государственная премия 1970 года.

Усилиями науки и техники в последние десятилетия значительно пополнен арсенал разведчиков недр. На смену кирке и лопате пришли сейсмические, гравиметрические, радиометрические, магнитометрические и другие методы разведки. Без геофизических методов не обходится сейчас ни одно исследование крупных месторождений.

Особое место среди современных способов занимает регулируемый направленный прием сейсмических волн — новый метод, отмеченный Государственной премией 1970 года. Этот метод дает возможность получать полные данные о структуре и тектонике сложно построенных участков. Он дает значительный эффект благодаря тому, что карты, созданные с его помощью, позволяют точно указать места для поисково-разведочных скважин.

В чем заключалась слабость прежних методов сейсмического исследования? При изучении внутреннего строения определенного района аппаратура нередко регистрирует чрезвычайно сложную волновую картину. Отраженные от горизонтов сложной формы волны накладываются одна на

другую, тектонические нарушения и различные помехи искажают истинную картину. Из целого спектра волн, создающих эту картину, прежняя аппаратура выделяла лишь одну волну — ту, которая отражалась от зеркальной поверхности. При этом подавлялись не только помехи, но и волны, несущие полезную информацию обо всех иных особенностях в строении изучаемого района.

Чтобы получить правильное и целостное представление о структуре района, необходимо разделить сложную волновую картину на составляющие, то есть создать метод регулируемого направленного приема сейсмических волн.

Он дает возможность получить данные не только о простираемости отражающих границ, но и о разрывных нарушениях, местах выклинивания отдельных толщ, пластах с гофрированной поверхностью.

Особенность метода в том, что он предусматривает прием сигналов, приходящих лишь по одному, строго определенному направлению, одновременно подавляя все другие волны.

Основы этого метода сейсморазведки разработаны со-

трудниками Московского института нефтехимической и газовой промышленности имени Губкина, но для его практического использования необходимо было создать оригинальную аппаратуру, не имеющую аналогов в геофизическом приборостроении. Неоцененную помощь в создании этих приборов ученым оказал коллектив московского завода «Нефтеприбор». В последнее время при полевых работах наблюдения стали записывать на магнитную пленку вместо применявшейся ранее фотобумаги. Это позволило применить машинную обработку полученных данных. Комплекс аппаратуры с магнитной записью для сейсморазведки разработан Всесоюзным научно-исследовательским институтом геофизических методов разведки в сотрудничестве с саратовским Специальным конструкторским бюро сейсмического приборостроения.

Уже сейчас в Советском Союзе в результате применения этого метода выявлено и разведано более 150 сложных структур, перспективных на нефть и газ, большая часть которых передана под разведочное бурение. Его внедрение способствовало открытию тридцати нефтяных и газовых месторождений.

Тамара БРОЛИ.
(АПН).



МОСКВА. Грузовые автомобили Московского автомобильного завода имени Лихачева пользуются в нашей стране и за рубежом хорошей репутацией. Сегодня машины с маркой «ЗИЛ» колесят по дорогам более чем пятидесяти стран мира. Руками зиловцев создаются также легковые автомобили высшего класса и микроавтобусы. Микроавтобус «Юность», например, получил уже не один международный приз.

На снимке: в конструкторском бюро завода. На переднем плане, слева направо: художник-конструктор И. ТАСКИН, инженер-конструктор Л. САМОХИН и техник-конструктор И. ЛЕВЧУК с макетом одного из вариантов будущего легкового автомобиля.

Фото Б. Корзина.

Фотохроника ТАСС.

ШАХМАТЫ

Городской чемпионат по шахматам перешагнул свой экватор. Сыграно пять туров из намеченных восьми.

В этом году в розыгрыше звания сильнейшего шахматиста участают 32 человека. Занявшее первые 8 мест будут участвовать в полуфинале Кузбасса. Все это придало соревнованию острый характер.

Самый молодой участник турнира — чемпион города среди юниоров Георгий Ерофеев — заставил капитулировать более маститого в шахматных баталиях А. Пролетенкова. Неожиданностями был насыщен второй тур.

Успешно выступают в этом сезоне молодые лыжники-гонщики воспитанники тренера общественника Ю. Саланина. На первенстве Кузбасса, проходившем в Кемерове, Валентин Михеев занял третье место в гонке на 30 километров и показал лучший ре-

зультат в эстафете 4×10 км, а Иван Скороделов стал третьим призером на 15 километров среди юниоров и показал второй результат в эстафете 3×10 км. Оба включены в состав сборной Кузбасса и с 13 по 17 февраля в Кемерове будут участвовать в зональном первенстве

VIII спартакиады профсоюзов. На днях они удачно выступили на зональном первенстве ЦС ДСО «Труд» в Новосибирске. Валентин занял второе место в гонке на 15 километров. Кроме Ивана Скороделова, победившего в гонке на двух дистанциях в группе

юниоров, отлично выступили Саша Песковский — 3-е место и Наташа Петрова — второе, на 10 километров. Все они добились права участвовать в финале первенства центрального совета ДСО «Труд».

Н. МИНАЕВ, главный судья соревнования.

**ОСУЖДЕНИЕ АГРЕССИИ**

Вторжение американских вооруженных сил в лаос встречает сурое осуждение народов всего мира. Газеты социалистических стран и буржуазная печать подчеркивают, что агрессивные действия США вызывают дальнейшее серьезное осложнение обстановки в этом районе мира.

Новый акт агрессии США в Индокитае, указывают венгерские газеты, это еще одно открытое нарушение Устава ООН, грубое пренебрежение принципами международного права.

По выражению западногерманской «Зюддойче Цайтунг», новый акт агрессии США вызвал во всем мире бурю возмущения, подобную той, которую вызвало в свое время сообщение об американской интервенции в Камбоджу.

Вьетнамская война, пишет японская газета «Иомидзу», уже показала, что применение вооруженных сил, включая бомбардировки, не приводит ни к каким результатам. Наборот, это вызывает еще более упорное сопротивление вьетнамского народа, приводит к обострению международной обстановки.

Забастовочная борьба в Италии

РИМ. Трудящиеся Италии продолжают борьбу против роста стоимости жизни, за улучшение своего материального положения.

Около 70 тысяч полиграфистов провели общегосударственную забастовку. Они выступают за заключение нового коллективного договора, который упорядочил бы их заработную плату и улучшил условия труда.

Не вышли на работу служащие телефонной сети Центральной Италии. Они добиваются улучшения пенсионного обеспечения. Их выступление поддержали три крупнейших профсоюзных объединения страны.

(ТАСС)

Ю. БАБАЙЦ, корреспондент ТАСС.

ПАРИЖ.

ПАРИЖ.